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Rådet för allmänna frågor och yttre förbindelser  

den 18 juli 2005 

 

Kommenterad dagordning. 

 

Allmänt 

 

Rådet för allmänna frågor och yttre förbindelser hålls i Bryssel den 18 

juli 2005.  

 

I anslutning till rådsmötet hålls Stabilisering och associeringsråd EU-

FYROM; samt Samarbetsråd EU-Kazakhstan. 

 

 

RÅDET FÖR ALLMÄNNA FRÅGOR 
 

 

1. Godkännande av dagordningen  
 
 

2.  Godkännande av A-punktslistan 

 

Annoteringar om troliga a-punkter redovisas i separat dokument som 

överlämnas senast vid samrådet den 15 juli.    

 

 
3.  Resolutioner och beslut antagna av Europaparlamentet 

 

Dagordningspunkten är en standardpunkt för anmälan av beslut m.m. 

från Europaparlamentets sessioner. Punkten avser 

sammanträdesperioderna 6–9 samt 22–23 juni 2005. Resolutioner och 

beslut innefattar bl.a. social integration i de nya medlemsstaterna, 

Azerbajdzjan, pressfriheten i Algeriet, situationen i Bolivia, 

Uzbekistan och reform av Förenta Nationerna. 

 

 

4. Arbetsprogrammet för brittiska ordförandeskapet 
 

Informationspunkt.  
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Storbritannien kommer vid rådsmötet att kort redogöra för de frågor 

som skall hanteras under hösten. En sammanställning av prioriterade 

frågor (ekonomiska reformer och social rättvisa, Europas roll i 

världen, samt säkerhet och stabilitet) har publicerats på det brittiska 

ordförandeskapets webbplats. De reflekterar frågor som återfinns i 

rådets fleråriga strategiska program för åren 2004–2006 vilket har 

utarbetats av sex ordförandeskap, samt det gemensamma 

luxemburgska-brittiska arbetsprogrammet som publicerades i 

december 2004.  

 

Regeringen välkomnar särskilt ordförandeskapets prioritering av 

klimatfrågan och utvidgningen. Storbritannien avser också prioritera 

EU:s roll i världen, bl.a. genom framsteg i Doha-rundan och genom 

att visa ledarskap vid FN:s högnivåmöte i september vilket ligger väl 

i linje med svenska prioriteringar. Ordförandeskapet väntas vid 

rådsmötet även informera om hur man under hösten avser hantera 

frågan om de fortsatta förhandlingarna om EU:s långtidsbudget. 

 

 

5. Utvidgningen: Turkiet och Kroatien 
 

Informationspunkt.  

 

Under dagordningspunkten väntas kommissionär Rehn presentera 

förslag till förhandlingsramverk för de kommande 

anslutningsförhandlingarna med Turkiet.  

 

Frågan om Kroatien kommer att diskuteras på tjänstemannanivå innan 

mötet och ytterligare ett möte med den särskilda Task Force som 

bildats för Kroatien kommer att äga rum.  

 

Ordförandeskapet förutser inte någon substansdiskussion om 

utvidgningen vid detta möte. 

 

 

RÅDET FÖR YTTRE FÖRBINDELSER 
 
 
1. Godkännande av dagordningen 
 

 

2. FN Högnivåmöte 
 

Beslutspunkt.  

 

Vid mötet förutses rådet välkomna kommissionens meddelande om 

hur EU kan bidra till att genomföra resultatet av FN:s högnivåmötet i 
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september, och i övrigt agera för att möta de globala utmaningarna. 

Rådet förväntas även bekräfta Europeiska rådets slutsatser från juni 

om bland annat ökade biståndsnivåer. Därtill kan en allmän 

diskussion komma att föras om förberedelserna inför Högnivåmötet 

och om hur EU kan verka för att stärka och reformera FN.  

 

Regeringen välkomnar att rådet på detta sätt intensifierar sina 

ansträngningar att bidra till ett framgångsrikt högnivåmöte och agerar 

för att nå konkreta resultat inom områden som utveckling, fred och 

säkerhet, mänskliga rättigheter och institutionella reformer. 

 

 

3. Syrien/Libanon 
 

Diskussionspunkt. Ev. beslutspunkt. 

 

Rådet förväntas kommentera de nyligen genomförda valen i Libanon. 

Enligt ordförandeskapet kommer även FN:s generalsekreterares 

särskilda sändebud för genomförandet av säkerhetsrådsresolution 

1559, Terje Röd-Larsen, att närvara vid rådsmötet och bl.a. rapportera 

om sina senaste kontakter med syriska företrädare. Detta kommer 

sannolikt att föranleda en diskussion om Syriens roll i regionen och 

den politiska utvecklingen i Libanon, med särskilt fokus på de krav i 

SR-resolution 1559 som återstår att genomföra. De våldsdåd som 

inträffat i Libanon det senaste halvåret kan också komma att 

diskuteras.    

 

En central fråga förväntas bli hur EU framledes skall agera i  

förhållande till Syrien i ljuset av den senaste utvecklingen.  

 

 

4. Iran 
 

Diskussionspunkt.  

 

Iran kommer att diskuteras i samband med lunchen. Inga slutsatser 

förväntas antas.  

 

Diskussionen kommer sannolikt att beröra dels de nukleära 

förhandlingarna, dels utfallet av presidentvalet i Iran.  

 

De tre EU-länderna (Frankrike, Tyskland, UK) samt Solana 

sammanträffade med Irans utrikesminister i Genève den 25 maj i år. I 

månadsskiftet juli/augusti förväntas de tre EU-länderna tillsammans 

med Solana återkomma med ett mer detaljerat förslag inom de 

områden vilka omfattas av förhandlingen i den kärntekniska frågan. 
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Information om dessa förslag kommer sannolikt att presenteras i 

samband med rådsmötet. 

 

EU har i ett uttalande efter presidentvalet sagt sig vara berett att 

fortsätta förhandlingarna med Iran om ett handels- och 

samarbetsavtal, förutsatt att Iran gör framsteg på de politiska områden 

som är kopplade till förhandlingarna.       

 

 

5. Fredsprocessen i Mellanöstern 
 
Beslutspunkt.  

 

Rådet förväntas i samband med lunchen att diskutera det aktuella 

politiska läget i konflikten med fokus på Israels tillbakadragande från 

Gaza. Den senaste utvecklingen med protester från motståndare till 

tillbakadragandet kommer sannolikt beröras. Vidare kommer 

situationen på Västbanken och i östra Jerusalem med avseende på 

husdemoleringar, bosättningsexpansion och barriärbygge sannolikt att 

diskuteras.  

 

Rådet kommer även att diskutera hur EU kan bidra till ett 

framgångsrikt tillbakadragande från Gaza, med särskilt fokus på 

Kvartettsändebudets Wolfensohns insatser. Slutsatser förväntas antas. 
 
 
6. Förberedelser EU-Kina toppmöte 
 
Diskussionspunkt  

 

Rådet kommer att diskutera förberedelserna inför toppmötet EU-Kina 

den 5 september i Peking. Ett viktigt ämne för toppmötet är förslaget 

att göra ett gemensamt uttalande om klimatförändringar och 

energiförsörjning där EU och Kina förklarar sin avsikt att upprätta ett 

partnerskap om dessa frågor. Ordf. hoppas även att toppmötet ska ge 

en signal om att EU och Kina avser inleda förhandlingar om ett nytt 

och bredare ramavtal för det växande samarbetet och utbytet. Ordf. 

önskar dessutom att EU vid toppmötet ska uttrycka sig positivt 

angående Kinas ansökan om att erhålla status som marknadsekonomi.  

 
 
7. Uzbekistan 

 

Beslutspunkt.  

 

Rådet förväntas anta rådsslutsater om Uzbekistan. Syftet med 

rådsslutsatserna är att uppmana det uzbekiska ledarskapet att 
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tillmötesgå FN:s önskemål om att genomföra en oberoende 

internationell undersökning av händelserna i Andijan den 13 maj i år.  

 

Enligt ordförandeskapet kommer diskussionen att fokusera på det 

uzbekiska ledarskapets ovilja att tillåta en oberoende internationell 

undersökning och hur EU och övriga delar av det internationella 

samfundet kan agera för att få till stånd en oberoende internationell 

undersökning.  

 

Regeringen välkomnar diskussionen då det är särskilt viktigt att följa 

upp händelseutvecklingen i Uzbekistan.  

 
 
8. Zimbabwe 
 

Beslutspunkt.  

 

Rådet kommer att diskutera den senaste händelseutvecklingen i 

Zimbabwe och konsekvenserna av de upprensningsaktioner som 

gjorts i fattiga bostadsområden. Diskussionerna förväntas behandla 

utfallet av de åtgärder som genomförts inom ramen för EU-

samarbetet för att utöva påtryckning på den zimbabwiska regeringen 

att upphöra med övergreppen.  

 

Sveriges regering står till fullo bakom de EU-åtgärder som hittills 

vidtagits och välkomnar ett fortsatt starkt gemensamt agerande inom 

EU-kretsen vad gäller situationen i Zimbabwe. 

 

 

9. ev. WTO/DDA (Doha Development Agenda) 
 

Diskussionspunkt.  

 

Några medlemsstater med Frankrike i spetsen har begärt att föra upp 

frågan om Dohaförhandlingarna i WTO på dagordningen för nästa 

rådsmöte eftersom de är oroliga för att kommissionen visar alltför stor 

flexibilitet i den centrala frågan om handel med jordbruksprodukter. 

Om denna punkt kommer upp på rådsmötet, vilket i skrivande stund 

är osäkert, förväntas handelskommissionär Peter Mandelson redogöra 

för sin syn på läget i förhandlingarna och förutsättningarna att nå 

konkreta resultat vid WTO:s sjätte ministermöte i Hongkong den 13-

18 december i år.  

 

Regeringen anser det vara viktigt att Dohaförhandlingarna kan 

avancera så långt som möjligt på alla sakområden, inte minst på 

jordbruksområdet, före sommaruppehållet i augusti för att möjliggöra 
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konkreta framsteg vid ministermötet i Hongkong och stöder 

kommissionens ansträngningar att bidra till detta. 

 

 

10. Övrig dagordningspunkt: Estnisk-ryska gränsavtalet 
 
Diskussionspunkt 

 

Estland avser att informera rådet om det estnisk-ryska gränsavtalet 

som övrig dagordningspunkt.   

 

Ryssland framförde den 27 juni att man avsåg annullera sitt 

undertecknande av gränsavtalet p.g.a. de preambulära formuleringar 

som antogs i samband med ratificeringen av avtalet i det estniska 

parlamentet.  

 

Regeringen har förklarat att den inte ser några hinder mot 

ikraftträdande av gränsavtalet och uttryckt sin förhoppning att 

Ryssland skall gå vidare med sin ratificeringsprocess.  

 

 


